Sihtgrupp: 11. klass

Maht: 2 tundi
Teema: Saksa kunst 15.-16. sajandil, Madalmaade kunst 16.sajandil
Eesmärk: anda ülevaade 15.-16. sajandi Saksamaa ja Madalmaade kunsti arengust ning äratada õpilasi pilte analüüsima 
Ülesanne: koostada loosiga tõmmatutest sõnadest tunniteema kohaseid lauseid ning siduda neid omavahel. Kujutada ennast pildi tegelaseks ja kirjutada tema nimest väike jutustus sellest, mis pildi peal toimub. 
Õpitulemused ehk väljundid: 
· Õpilane teab Saksa ja Madalmaade  15.-16. tähtsamaid kunstnikke 

· Õpilane teab Saksa ja Madalmaade  15.-16.  kunsti iseloomulikke jooni

· Õpilane oskab pilti analüüda
Põhimõisted: graafika, puulõige, vasegravüür 
Õppematerjalid: Kangilaski, J. (2004). Kunstikultuuri ajalugu Renessansist impressionismini. Tallinn: Kunst.
Kunstiajalugu http://www.tdl.ee/~anu/kunstiajalugu/renessanss.htm
Merike Tamm slaidid

http://www.slideshare.net/MerikeTamm/saksa-kunst-1516-saj
Videod

· Puulõige  http://www.youtube.com/watch?v=mgCYovlFRNY&feature=youtu.be
· Vasegravüür http://www.youtube.com/watch?v=IqG7iFR5Og8
Meetodid: õpetaja küsimused, loeng, näitlikustamine piltidega ja videotega, VTS-meetod, sõnadest lausete koostamine. 
Kodune töö: õpikus lk. 93-106
Vahendid: Paber, pastapliiats, projektor, arvuti. 
Hindamiskriteeriumid: Õpilane osaleb aktiivselt töös ja lahendab kõiki õpetaja poolt antud ülesanded. 
Tunni käik: 

I-II tund 
	Aeg
	Õpetaja tegevus 
	Õpilaste tegevus

	3min 
	Õpetaja tutvustab ennast. 
	Vaatavad, kuulavad.  

	7 min

35 min 

7 min 

23 min


	Räägib graafikast.

Näitab videoid puulõikest ja gravüürist. 

Näitab slaide ja seletab uut teemat.

Esitab küsimusi. 
Palub õpilastel vaadata Pieter Bruegheli maali ”Pimedad” ja analüüsida seda. (VTS)
Kes on pildi peal kujutatud?

Mis pildi peal toimub?

Miks sa nii arvad?

Mis võiks selle pildi sõnum olla?

Kas selle maali sõnum kaastunne või pigem kriitika? Mis paneb sind niimoodi mõtlema?

Korraldab väikese viktoriini materjali kinnitamiseks. Koostada loosiga tõmmatutest sõnadest tunniteema kohaseid lauseid ning siduda neid omavahel. Seejärel lugeda oma tekst ette. 

	Vaatavad ja kuulavad.

Vaatavad ja vastavad.

Õpilased koostavad ja loevad lauseid. 



	15 min 
	Seletab õpilastele ülesannet: 

Kujutada ennast pildi tegelaseks ja kirjutada tema nimest väike jutustus sellest, mis pildi peal toimub. Seejärel iga õpilane loeb teksti ette. 
	 Õpilased kirjeldavad pilti ja loevad ette. 


Refleksioon:

Tunni alguses videote näitamine oli heaks ideeks, seda sama ütles minu õpetaja ka. Mõtlesin, et parem puulõiget ja gravüüri mitte kirjeldada, vaid näidata. Märkasin, et õpilased vaatasid  videosid huviga. Minu õpetaja ütles, et oli hea, et ma proovisin õpilastega pilte analüüsida. Samas õpilasi oli väga raske rääkima panna, ilmselt piltide analüüs oli õpilaste jaoks uus asi ja nad ei ole varem palju sellega tegelenud. Loodan, et järgmine kord, kui nad vaatavad mingit pilti vastavad kas või mõtteis samale küsimustele. Teise tunni jooksul andsin õpilastele päris palju praktilisi ülesandeid. Nende osakaal võiks ka vähem olla, samas aga tahtsin katsetada, kuidas õpilased nendega hakkama saavad. 
Minireferaadi koostamine selles klassis tuli võrreldes teise klassiga halvem välja. Põhjuseks võiks olla see, et see oli reaalsuunaga klass ning neil õpikuid kaasas ei olnud. Teine loominguline ülesanne läks paremini, mõnel tüdrukul tuli isegi väike terviklik jutustus välja. 

Mulle tundus, et õpilastele meeldis praktilisi ülesandeid teha, kõik aktiivselt töötasid ja vaatamata hommikusele ajale olid reipad. 
